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33, (1) £l = (2t,3t2,2t) = t(2,3t,2). Anvénd %i-(t) som tangentvektor,

(ii): Om 8 &r vinkeln mellan en vektor ¥ léngs linjen och en normal-
vektor ft till planet, s& &r ven = [v]inlcos 8. Vinkeln mellan

linjen och planet &r d& m/2 - 6. |

KAPITEL 9.
1) [in|x|ax

S

frein|x|ax = {PI} = x1n|x| - fx-i-dx.

o J(x+2)dx =J (x +2)dx

= . Partialbréksuppdela integranden!
B e (x=1)(x+3)
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2. Derivera med avseende p& x och eliminera konstanten (konstanterna).

3. Derivera med avseende pd x och eliminera konstanten.

y. Sitt r = r(t) = radien, t = tiden, V = hnr3/3 = volymen, A = hapeB

kit S S iy 3 e 2 4 A
arean. DA &r == = KA, dt(lmr /3) = =kebnr®, STaE 2 r(0) = Ty

5f) | ———dx berdknas med substitutionen t = lnx

g)

h) Jtanxdx = JEMGX = —J (c—oé-’&)-:-dx = 1n|cos x| . J—i-:—JG-Z—n—}-c—dx = {t=tanxles

cos X
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e sm2xcbc='{emx251nxcosxdx={t=51nx}=...
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e) Je_kxg{x)‘dx = J-e_kt glt)at + C
1
X
) Jx-1exdx +0C= Jt G
1
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och 0

8. Om y har ett extremvirde (max eller min) fér x = 0, s& &r y' =0

1) s
To f'(x) + (1+)f(x) < xe *, IF = xe™. Multiplicera med xe

f6r x = 0. DA &r y = 2 f6r x = 0 enligt differentialekvationen.

£() 4 -

o S Los sedan daffekva-

x

9a) Derivera ekvationen och anvénd u J
tionen for f(x) och observera bivillkoret f£(0) = 1/4.

Jff(xt) tan xt dt gbres substitutionen s = xt, x fixt.

Derivera sedan med avseende pd x och fortsitt som i 9a.

b) I integralen

A : X :
e} Multiplicera ekvationen med e . Derivera sedan med avseende pd x och

1
anvind & J’h(y)dy = —h{x). Se MatAnl sid 6:07.
x

d) Ekvationen visar, att f'(x) &r ett polynom av graden < 1.

10. Satt ul(t) = kroppens temperatur vid tiden t (min). D& géller att

avsvalningshastigheten = - g—}f = k{u-20), u(0) = 60, ul(20) = ko.
11. S#tt v = v(t) = farten, t = tiden, m = massan. Newtons kraftlag ger
m S -kv. Begynnelsevillkor: +(0) = v a5 v, dér s = stréckan
el ’ pravdbin: i .

t

3
28 Jv(t} em'/“dt-r A = Jv(s) B5/D3s + A, Konstanten A bestéms av

0
begynnelsevillkoret 1{0) = 0.
13, S8tt m = m(t) = jéstmingden, t = tiden (tim). D& &r —g—lz- = km, déar
k &4r en konstant, m(0) = mys m(3) = 2m0.

i i i ; 5 ol dm _ —20m 2
1%, m = m(t) = saltvikt i kg vid tiden t (min). D& &r ST 1066 m(0) = 10.

15. Sjéns volym &r 6-106 (m3). Satt m(t) = méngden féroreningar vid

tiden t (8r). D& &r m(0) = 6-106°0.OS"10—2 = 300C¢. Differentialekvatio-
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17. S&tt v = v(t) = hastigheten vid tiden t, m = kroppens massa och
m = den "reducerade massan' = kroppens massa minus den undantréngds

vitskans massa (Arkimedes princip!). Enligt Newtons kraftlag &r dé

mg - kv = m ;1—1% . g ar tyngdkraftens acceleration och k en konstant.
¥
18k ) J‘Mdy=lnlsinyi, 1) J dy =I = dy=—ln|1-—<—:s:’r ’
siny = ¥
A =
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22. Integration ger arctanx + arctany = C. Bilda sedan tan for bada

leden och férenkla. Fallen C = #n/2 behandlas separat.




